

Právo platit v hotovosti bude součástí slovenské ústavy

novinky.cz/clanek/zahranicni-evropa-pravo-platit-v-hotovosti-bude-soucasti-slovenske-ustavy-40434840

Ivan Vilček

Slovenský parlament schválil ve čtvrtek novelizaci ústavy, aby občan měl právo se rozhodnout, zda chce platit v hotovosti. Součástí slovenské ústavy bude právo vykonat platbu v hotovosti za nákup zboží a poskytnutí služeb. Ústavní zákon bude účinný od 1. července 2023.



Foto: Jan Handrejch, Právo
Ilustrační foto

Článek

Hotovostní platbu bude možné odmítnout pouze v případě technických problémů, pokud například automat není uzpůsobený k přijímání hotovosti. Novela zaručuje právo vykonat hotovostní operaci v bance nebo pobočce zahraniční banky bez omezení. Maximální částka však bude omezena sumou 15 tisíc eur (357 tisíc korun).

Předkladatelé zmíněné novely argumentovali její potřebností, protože podle nich byli v posledním období svědky různých iniciativních kroků vedoucích k postupnému omezení práva platby v hotovosti.

„Také z uvedeného důvodu je zavedení práva na hotovost do ústavy jedním ze způsobů, jak řešit ve prospěch společnosti jakékoli pokusy o striktní omezení a konečnou likvidaci práva platit v hotovosti,“ uvádí se v důvodové zprávě.

Případné zrušení hotovostních plateb by podle předkladatelů novely ohrozilo nízkopříjmové skupiny obyvatelstva, ale také občanská sdružení, která svou charitativní činnost financují z finančních sbírek. Zachování práva na hotovost je podle nich rovněž významným krokem v budování finanční gramotnosti mladší generace.

Digitální peněženka konkuruje hotovosti, používá ji už třetina Čechů

Finance



Související témata:

Slovensko

Hotovost

Ústava

Výběr článků





Čupakabra je zpět. V Guatemale a Bolívii údajně rdousí krávy, alpaky a slepice ve velkém

Koktejl

Novodobý mýtus v podobě čupakabry opět starší vesnice v Jižní a Střední Americe. Tento měsíc mělo záhadné stvoření zabít lamy, alpaky a kozy na farmě...



Vláda požádá EK o půjčku 137 miliard korun

Ekonomika

Vláda ve středu schválila aktualizaci Národního plánu obnovy včetně půjčky od Evropské komise, která má činit zhruba 137 miliard korun. Objem financí se oproti...

Cestu do osvobozeného ukrajinského Storoževe lemují mrtvoly ruských vojáků

Zahraniční

Silnici do nově osvobozené ukrajinské vsi Storoževe lemují těla ruských vojáků a vyhořelá obrněná vozidla, píše agentura Reuters z míst bojů na Ukrajině.

Víte, proč mají výtahy zrcadla? Kvůli kontrole vzhledu to rozhodně není

Zdraví

Většina z nás zrcadla ve výtahu využívá ke kontrole svého vzhledu, někdo pak k focení selfie. Přemýšleli jste ale někdy nad tím, z jakého pravého důvodu tam...

Opilec v Brně chtěl dát strážníkovi pěstí. Mistr bojových sportů ho poslal k zemi za tři sekundy.

Krimi

Zaútočit na strážníka není nikdy dobrý nápad. Mladý muž však v sobotu v noci u Brněnské přehrady udělal hned dvojnásobnou chybu. Hlídkám, které mírnily...

Prvních 100 dní Pavla. Hráč, který si Hrad užívá

Domáci

Prezident Petr Pavel (61) ukrojil ze svého pětiletého mandátu prvních sto dní. Do funkce na Hradě skočil bez předchozích politických zkušeností. Jako bývalý...

V Palestině se vězni narodila čtyřčata z pašovaného spermatu. Jedná se o formu odboje

Koktejl

Manželka palestinského vězně Rasmíja Šamálíová porodila minulý měsíc čtyřčata. Děti byly zplozeny pomocí pašovaného spermatu. Manžel ženy Ahmed je totiž již od...

Načítám

Zobrazit další <

Mohlo by vás zajímat

Zdá se vám, že je nějak chladněji? Tak ne, teploty jsou v normálu

dnes 6:30 · Studené noci, chladná rána a absence tropických teplot jsou letos společnými jmenovateli počasí posledních týdnů. Ve světle posledních let se letošní charakter počasí může jevit neobvykle, ale z hlediska dlouhodobých statistik nejde o nic mimořádného. **Celý článek**